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ABSTRAKT 
 

Cílem bakalářské práce je návrh energeticky efektivního rodinného domu. Dům se 

nachází v městské části Nová Ves města Frýdlant and Ostravicí.   

 

Objekt má 2 nadzemní podlaží a přistavěnou garáž. Střecha objektu je koncipována 

do 3 různých výškových úrovní. Všechny střechy jsou ploché. Hlavní fasáda domu je 

otočena jižním směrem. Hlavní vstup do domu je situován na jižní stranu. Přízemní 

patro obsahuje objemný obývací prostor s kuchyní, která je se zbytkem domu 

spojena chodbou. V přízemí se také nachází pracovna, technická místnost, koupelna 

a garáž. V patře se nachází ložnice, 2 dětské pokoje, koupelna a galerie nacházející 

se v prostoru schodiště.   

 

Budova je založena na základových pasech. Stěny jsou navrženy z vápenopískových 

tvarovek, zatepleny systémem ETICS. Stropy navrženy z železobetonu.   

 

Objekt bude připojen k elektrické síti, vodovodnímu řadu a kanalizační stoce.  

 

K vytápění domu je navrženo tepelné čerpadlo vzduch/voda. Distribuce tepla je 

zajištěna primárně pomocí podlahového vytápění, místy doplněné konvektory. 

Budova je řízeně větrána vzduchotechnickou jednotkou s rekuperací. 

Vzduchotechnické potrubí je vedeno v podhledech.   

 

Srážková voda ze střech je sbírána a uskladňována v podzemní dešťové nádrži o 

objemu 8,3 m3. Srážková voda je poté použita primárně na účely splachování toalet 

a zavlažování zahrady. Na střeše objektu je instalována fotovoltaická elektrárna. 

Předpokládaná výroba elektrické energie činí 7,55 MWh. 

 

 

 

KLÍČOVÁ SLOVA 
 

Nízkoenergetický dům, rodinný dům, fotovoltaika, vzduchotechnika, vápenopísek, 

PENB, podlahové vytápění 
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ABSTRACT 
 

The aim of the bachelor´s project is to design an energy-efficient family house. The 

house is located in Frýdlant nad Ostravicí.  

 

The building consists of 2 above-ground storeys and a garage. The house has 3 

different roof levels. All roofs are flat. The main façade is oriented to the south. The 

main entrance to the house is situated on the south façade. The ground floor offers 

spacious living area, that is connected to the rest of the house by open corridor. On 

the ground floor there are also a study, utility room, bathroom, and garage. On the 

first floor there are master bedroom, kid’s rooms, bathroom, and the gallery above 

the staircase area.  

 

The building is designed on reinforced concrete foundation strips. The vertical load-

bearing walls are designed from sand-lime blocks, insulated with a certified ETICS 

system. The horizontal load-bearing structures are designed from cast-in-place 

reinforced concrete.  

 

The object is connected to the following utilities – electricity grid, water main and 

sewage.   

 

The house is heated by air/water heat pump. The distribution is mainly provided by 

underfloor heating. The building is ventilated by the MVHR unit with the efficiency 

of heat recovery of 91 %. The distribution ducts are installed in the ceiling voids.   

 

The rainwater from the roofs is captured and stored in the 8,3 m3 underground 

water tank. It is used afterwards mainly for the flushing of toilets and irrigation 

purposes. The photovoltaic power station is installed on the roofs. The expected 

outcome of energy equals 7,55 MWh. 

 

 

 

KEYWORDS 
 

Low-energy house, single-family house, photovoltaics, mechanical ventilation 

(MVHR), sand-lime blocks, energy performance certificate, underfloor heating 
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Úvod 

Cílem práce je návrh nízkoenergetického domu pro čtyřčlennou rodinu. 

 

Práce je členěna na 2 hlavní části, a to na část A – Pozemní stavitelství a část B – Technická 

zařízení budov.  

 

Část věnující se pozemnímu stavitelství obsahuje primárně výkresy, technické zprávy a 

situační výkresy potřebné k udělení stavebního povolení. Součástí této části jsou také 

přípravné a studijní výkresy, schémata, vizualizace exteriéru i interiéru a další výkresy a 

podklady doplňující celou oblast.  

 

Část věnující se technickým zařízením budov se zaměřuje na koncepční řešení všech 

relevantních systémů TZB. Systém vzduchotechniky byl vybrán k detailnějšímu a 

propracovanějšímu návrhu. Součástí této oblasti je také stavebně fyzikální hodnocení 

objektu a průkaz energetické náročnosti budovy.  

 

V této hlavní textové části jsou uvedena shrnutí a výtahy z jednotlivých oblastí závěrečné 

práce. Detailnější informace ohledně jednotlivých oblastí jsou uvedeny v relevantních 

přílohách.   
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Část A – Pozemní stavitelství 

 

Stručná charakteristika lokality 

Předmětný pozemek nacházející se nedaleko města Frýdlant nad Ostravicí je převážně 

rovinatý. Jedná se o zastavitelnou plochu určenou k bydlení, kde se v současné době na 

pozemku nachází trvalý travní porost. V blízkosti navrhované stavby se nacházejí 

ochranná pásma lesa. Pozemek je veden pod ochranou zemědělského půdního fondu, 

zde se požádá o vyjmutí. Jedná se o území se zpracovaným územním plánem. Parcela se 

nachází v ploše obytné – venkovské a v ploše změn. Pozemek se dle radonových map 

nachází na území s nízkým radonovým rizikem. [1][2][3] 

 

Rozsah řešeného území je dán parcelou, na které je objekt umístěn (je patrné z výkresové 

části projektové dokumentace: A.3 Situační výkresy). 

 

Nedaleko plánovaného objektu se nachází moderní domy a vily, navrhovaný dům tedy 

nebude narušovat celkové architektonické vzezření jejího blízkého okolí. 

 

Stavení parcela:  777/6 

Katastrální území:  Nová Ves u Frýdlantu nad Ostravicí [705705] 

Výměra:   5 753 m2 

Nezastavěná plocha:  5 753 m2 

Typ parcely:   Parcela katastru nemovitostí 

Druh pozemku:  Trvalý travní porost 

 

 

Členění stavby na objekty, inženýrská a 

technologická zařízení 

Stavební objekty: 

▪ SO.01 – Rodinný dům 

▪ SO.02 – Terasa rodinného domu 

▪ SO.03 – Příjezdová cesta k objektu 

▪ SO.04 – Zpevněné plochy parcely 

▪ SO.05 – Plot 

 

Inženýrské objekty: 

▪ IO.01 – Přípojka vodovodní 

▪ IO.02 – Přípojka silového vedení NN 

▪ IO.03 – Přípojka kanalizační 

▪ IO.04 – Akumulační nádrž na dešťovou vodu 
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Technologické objekty: 

▪ TO.01 – FVE na střeše rodinného domu 

 

Navrhované kapacity stavby 

Počet funkčních jednotek:  1 bytová jednotka 

Počet uživatelů:   4 uživatelé 

Celková zastavěná plocha:  281,00 m2 

Celková užitná plocha:  1NP - 161,07 m2 

     2NP - 88,68 m2  

     Celkem - 249,75 m2 

Celkový obestavěný prostor: ~1300,0 m3 

 

 

Architektonické a tvarové řešení stavby 

Novostavba je řešena jako dvoupodlažní nepodsklepený rodinný dům s přistavěnou 

garáží. Tvar celého objektu zdánlivě připomíná písmeno „H“. Dominantní stranou objektu 

je strana jižní, na které je zjevná dominance prosklených ploch. Objekt je směrem na jižní 

stranu otevřen okolí – ať už svým prosklením, tak i balkónem a výstupem na terasu a 

terasou samotnou. Na terase je umístěn bazén a spolu s rozlehlou zahradou nabízejí 

nadstandartní komfort pro obyvatele domu. 

 

Materiálové řešení fasády je kombinací bílé silikonové omítky s tmavě šedými pruhy a 

plastovými okny v tmavém odstínu. Střecha je řešena jako střecha modrá (odtud se bude 

převážně sbírat voda do podzemní dešťové nádrže), nad garáží je navrhnuta střecha 

vegetační. 

 

Objekt je navržen v moderním stylu. V blízkém okolí se nacházejí rozlehlé moderní domy 

a vily, navrhovaný objekt tak do okolí zapadne.  

 

 

Dispoziční a provozní řešení stavby 

Jedná se o samostatně stojící RD s velkým obývacím pokojem spojeným s kuchyní, 

pracovnou, 2 dětskými pokoji a jednou ložnicí s šatnou, dvěma koupelnami s toaletou, 

technickou místností a velkou prosklenou chodbou plnící zároveň funkci galerie. Provozní 

vazby jsou patrny z výkresové dokumentace. 

 

Navrhovaný objekt garáže bude sloužit pro parkování dvou osobních automobilů, pro 

skladování zařízení a zároveň jako malá domácí dílna. Garáž bude opatřena sekčními 

vraty. Garáž má jeden vjezd z jižní strany. 

 

Přístup k objektu je zajištěn pomocí veřejné komunikace a navržené přístupové cesty, po 

které se může pohybovat i těžká technika. 
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Konstrukční a materiálové řešení 

Obvodový plášť: 

- tvořen z VPC tloušťky 200 mm a tepelné izolace s grafitem tl. 300 mm (v případě garáže 

100 mm) 

 

Výplně otvorů: 

- tvořeny dvěma druhy plastových oken s izolačními trojskly; na severní stranu osazeny 

okna s horším součinitel g, ale lepší hodnotou U 

- Sever:   g = 0,37, Uf = 1,00 W/m2K, Ug = 0,50 W/m2K 

- Ostatní strany:  g = 0,53, Uf = 0,89 W/m2K, Ug = 0,60 W/m2K 

 

- Stínění je navrhnuto pouze na oknech směřujících na jih, a to v podobě exteriérových 

rolet schovaných v boxu v zateplení fasády 

 

Střešní konstrukce: 

- je navržena z železobetonu C25/30, ocel B550B o tl. 200 mm, tepelnou izolací z EPS o tl. 

240 mm, spádovými klíny z EPS o tl. 20-200 mm, hydroizolační vrstvou a kačírkem 

 

- v případě garáže je na železobeton opatřena tepelná izolace z EPS o tl. 80 mm, spádové 

klíny z EPS o tl. 20-180 mm, hydroizolační vrstva, filtrační a hydroakumulační vrstva a 

nakonec vrstva vegetační o tl. přibližně 105 mm 

 

Podlaha na zemině v RD: 

- tvořena podkladním betonem o tl. 100 mm, hydroizolační vrstvou, tepelnou izolací z EPS 

o tl. 200 mm, systémovou deskou pro uložení trubek podlah. vytápění o tl. 50 mm, 

betonovou mazaninou tl. 50 mm a vyrovnávací a nášlapnou vrstvou laminátovou nebo 

z keramické dlažby 

 

Podlaha na zemině v garáži: 

- tvořena podkladním betonem o tl. 100 mm, hydroizolační vrstvou, tepelnou izolací z XPS 

o tl. 100 mm, betonovou mazaninou s vyšší únosností tl. 80 mm a vyrovnávací a 

nášlapnou vrstvou zakončenou epoxidovou stěrkou 

 

Podlaha v patře: 

- na stropní konstrukci z železobetonu dána akustická izolace o tl. 20 mm, systémová 

deska pro uložení trubek podlah. vytápění o tl. 50 mm, betonová mazanina tl. 50 mm a 

vyrovnávací a nášlapná vrstva laminátová nebo z keramické dlažby  

 

Vnitřní nosné stěny: 

- tvořeny z VPC o tl. 200 mm, z obou stran opatřeny vnitřní vápenocementovou a 

štukovou omítkou 

 

Vnitřní nenosné stěny (příčky): 

- tvořeny z VPC o tl. 115 mm, z obou stran opatřeny vnitřní vápenocementovou a 

štukovou omítkou 
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Stavební tepelná technika 

Všechny konstrukce objektu splňují požadované normové hodnoty nejnižší vnitřní 

povrchové teploty, součinitele prostupu tepla, poklesu dotykové teploty podlahy, 

celoroční bilance zkondenzované a vypařené vlhkosti.  

 

Všechny odpovídající výpočty a tabulky v relevantních přílohách.  

 

 

Tab. 7.1. - Měrná tepelná ztráta a průměrný součinitel prostupu tepla  

 

 

Stavební akustika a ochrana před hlukem 

Obvodový plášť i vnitřní konstrukce vyhoví z hlediska zvukoizolačních vlastností.  

 

Konstrukce – typ, popis 
Vypočítané hodnoty (dB)  Požadavek  ČSN 73 0532  (dB) 

Rw L´w,N min. Rw max. L´w 

Strop nad 1NP – ŽB 200 mm + plovoucí 
podlaha 

- 54 - 58 

Příčka mezi pokoji – VPC tl. 115 mm 42 - 40 - 

Tab. 8.1 - Zvukoizolační vlastnosti posuzovaných vnitřních konstrukcí 

 

Konstrukce – typ, popis 
Zjištěné hodnoty (dB)  Požadavek  ČSN 73 0532  (dB) 

Rw min. Rw celého pláště 

Obvodový plášť – plná část 55 33 

Obvodový plášť – výplně otvorů 32 30 

Obvodový plášť – složená konstrukce 33,9 30 

Tab. 8.2 - Zvukoizolační vlastnosti obvodového pláště budovy 
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Objekt je umístěn v klidné části Nové Vsi města Frýdlant nad Ostravicí. Zdroji hluku jsou 

zejména přiléhající komunikace (hlavní cesta směr Malenovice) a bodové zdroje hluku, 

jako navržené tepelné čerpadlo a navržená vzduchotechnická jednotka. Dle zpracovaných 

hlukových map ale nedochází k překročení limitních hodnot pro den ani pro noc. Zároveň 

generovaný hluk, dle hlukových map, nepřekročí limitní hodnoty s ohledem na rušení 

sousedních objektů.  

 

 
Tab. 8.3 - Hluková mapa pro den 

 

 
Tab. 8.4 - Hluková mapa pro noc 
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Denní osvětlení a proslunění 

Objekt vyhoví na požadavky denního osvětlení a proslunění. Tyto hodnoty byly 

posuzovány ve všech obytných místnostech budovy. Požadavky na proslunění v pracovně 

nejsou splněny, ale vzhledem k tomu, že zbylé obytné místnosti podmínky splňují a 

dohromady tvoří více než 50 % obytné plochy, není výsledek pro pracovnu relevantní. 

 

 
Tab. 9.1 Přehled výsledků denního osvětlení a proslunění 

 

Obytná místnost 
Plocha (m2) Poměr ploch 

Hodnocení  

Okno místnost okno/místnost požadavek 

103 - Obývací prostor 20,73 43,78 0,474  

 

0,100 

SPLNĚNO 

105 - Pracovna 2,55 16,83 0,152 SPLNĚNO 

203 - Dětský pokoj 1 4,37 12,43 0,352 SPLNĚNO 

205 - Dětský pokoj 2 4,30 17,09 0,252 SPLNĚNO 

207 - Ložnice 6,38 20,66 0,309 SPLNĚNO 

Tab. 9.2 - Posouzení minimální podlahové plochy místnosti vzhledem k ploše okna 
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 Úspora energie objektu 

Na základě posouzení a následného vyhodnocení navržených skladeb vnějších i vnitřních 

konstrukcí objektu „Energeticky efektivní rodinný dům“ podle požadavků ČSN 73 0540-

2:2011 lze konstatovat, že:  

▪ všechny navržené konstrukce a kritické detaily splňují požadavek na hodnotu 

teplotního faktoru vnitřního povrchu; 

▪ všechny navržené konstrukce vyhověly z hlediska šíření tepla, tj. je splněn požadavek 

na hodnotu součinitele prostupu tepla; 

▪ vybrané podlahové konstrukce splňují požadavek na hodnotu poklesu dotykové 

teploty vždy v závislosti na účelu místnosti, kde se nachází; 

▪ všechny konstrukce vyhoví na požadavky šíření vlhkosti konstrukcí; 

▪ byly splněny normové požadavky z hlediska šíření vzduchu konstrukcí a budovou; 

▪ byl splněn normový požadavek na prostup tepla obálkou budovy: 

 

Objekt byl posouzen z hlediska prostupu tepla obálkou budovy a je dle ČSN 73 0540-

2:2011 zařazen do klasifikační třídy A – mimořádně úsporná. Následně byl zpracován 

energetický štítek obálky budovy. Dle Vyhlášky 264/2020 Sb. je objekt zařazen do 

klasifikační třídy A energetické náročnosti budovy. 

 

 

Požárně bezpečnostní řešení 

Budova tvoří jeden samostatný požární úsek. Požární odolnost stavebních konstrukcí 

vyhoví požadavkům SPB požárního úseku. V objektu jsou nechráněné únikové cesty 

vyhovujících parametrů. Odstupové vzdálenosti dosahují pouze na vlastní pozemek 

investora, stav je vyhovující. Objekt svým materiálovým a dispozičním řešením splní 

požadavky požárně bezpečnostního řešení.  

 

Rodinný dům musí být vybavený zařízením autonomní detekce a signalizace požáru. 

Umístěno musí být v části vedoucí k východu z obytné buňky. Pokud má další obytná 

buňka podlahovou plochu větší než 150 m2 musí se umístit další zařízení autonomní 

detekce a signalizace požáru.  

Obytná jednotka má celkovou podlahovou plochu větší než 150 m2, musí se tedy umístit 

2 zařízení. Jedno bude umístěno u východu z objektu v místnosti zádveří č. 101. Druhé 

bude umístěno ve 2NP nad schodištěm v místnosti galerie č. 201. 

Hasicí přístroj 34A bude umístěn v technické místnosti. V garáži bude umístěn hasicí 

přístroj 183B. 
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 Tab. 11.1 - Stanovení odstupových vzdáleností 

 

 

 Vliv stavby na okolí 

Je očekávatelné, že stavba při své výstavbě bude zdrojem zvýšeného hluku. Provoz 

strojního zařízení tzv. na volnoběh bude omezen na nezbytné minimum. Dodavatel 

stavby je povinen respektovat požadované nejvyšší přípustné hodnoty hluku 

v chráněném venkovním prostoru po celou dobu výstavby. 

 

Při provozu budovy bude vznikat hluk provozem tepleného čerpadla a provozem 

vzduchotechnické jednotky. Hluk vzduchotechnické jednotky bude významně omezen 

pomocí navržených tlumičů hluku osazených na sání i výtlak vzduchu. Venkovní jednotka 

tepelného čerpadla se od nejbližší hranice pozemku nachází ve vzdálenosti přibližně 

14 m. Dle hlukové mapy a výpočtů bude útlum hluku na takovou vzdálenost dostatečný 

pro splnění veškerých limitů.  

 

V průběhu výstavby i provozu objektu budou vznikat tuhé a další odpady. Odpady bez 

závadných příměsí jsou skladovány v popelnicích. Odvoz na skládku je zajištěn u příslušné 

firmy technických služeb, která má tuto činnost ve své náplni. Stavba tak nebude mít 

negativní vliv na své okolí. 

 

Stavba nebude mít negativní vliv na kvalitu povrchových ani podzemních vod – 

vypouštěné odpadní vody jsou běžně biologické s odtokem do městské kanalizace a dále 

čištěné na městské čistírně odpadních vod.  

 

Dešťové vody budou ze střech odváděny do podzemní dešťové nádrže, odkud budou dále 

využívány. 

 

 

 Dopravní řešení 

Novostavba bude napojena na pozemní místní komunikaci vedoucí k pozemku. Stavba 

není projektována pro využití osobami se sníženou schopností pohybu a orientace. Garáž 

je projektována pro 2 osobní auta, další místo pro stání je na pozemku. 

 

Na pozemku bude vybudována příjezdová cesta ke garáži, která bude napojena na 

veřejnou místní komunikaci.  
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 Terénní úpravy a řešení vegetace 

Terénní úpravy budou řešit především výkopy, násypy a modelaci terénu pro zpevněné 

plochy, chodníky a zarovnání terénu na výšku upraveného terénu v místě objektů. 

Výkopky ze základů budou dočasně umístěny na pozemku investora na předem určeném 

místě a později použit na terénní úpravy. Nepředpokládá se nutnost odvozu zeminy 

z pozemku. 

 

Na střeše objektu garáže budou použity vytrvalé suchomilné rostliny.  

Plochy nacházející se na stávajícím pozemku v místech, kde nebude nutné provedení 

skrývky vrchní vrstvy, budou ponechány ve stávajícím stavu, případně náležitě upraveny. 

V místech výkopů a úpravy terénu, bude ornice odstraněna, deponována na pozemku 

investora a následně použita na potřebných plochách a nebude uskladněna na skládce. 

Výsadba nízké keřové zeleně bude provedena jako doplnění travnatých ploch po 

dokončení stavby. Území bude vyčištěno od keřů, náletů a stromů do obvodu 70 cm.  

 

 

 Orientační náklady stavby 

Orientační náklady na výstavbu RD a ostatních stavebních a inženýrských objektů jsou 

cca 8 000 000,- CZK, podrobněji dle níže uvedených odhadů cen. 

Stavební objekty: 

▪ SO.01 – Rodinný dům    - 7 000 CZK/m3 -> 5 400 000,- CZK 

▪ SO.02 – Terasa rodinného domu  - 5 000 CZK/m2 -> 410 000,- CZK 

▪ SO.03 – Příjezdová cesta k objektu  - 5 000 CZK/m2 -> 844 000,- CZK 

▪ SO.04 – Zpevněné plochy parcely  - 5 000 CZK/m2 -> 211 000,- CZK 

▪ SO.05 – Plot     - 200 CZK/m -> 68 000,- CZK 

 

Inženýrské objekty: 

▪ IO.01 – Přípojka vodovodní   - 3 000 CZK/bm -> 101 000,- CZK 

▪ IO.02 – Přípojka silového vedení NN  - 3 000 CZK/bm -> 120 000,- CZK 

▪ IO.03 – Přípojka kanalizační   - 3 000 CZK/bm -> 114 000,- CZK 

▪ IO.04 – Akumulační nádrž na dešťovou vodu        -> 50 000 CZK 

 

Ostatní náklady (např. FVE elektrárna, bazén…):  -> 700 000,- CZK 

Celkové orientační náklady:    = cca 8 000 000,- CZK 
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Část B – Technická zařízení budov 

 

 Zdravotně technické instalace 

Ke stávajícím inženýrským sítím budou napojeny vodovodní přípojka a přípojka splaškové 

kanalizace.  

 

Řešený objekt bude napojený na veřejnou splaškovou kanalizaci pomocí nově 

vybudované přípojky z PVC KG DN 125. Na pozemku se nachází 2 revizní šachty o 

průměru 400 mm. Vnitřní kanalizace bude z PP HT. Vnitřní kanalizace bude vedena 

v připravených předstěnách. Odvětrání kanalizace je vyvedeno na střechu dle 

dokumentace. 

 

Objekt je na veřejný vodovodní řád připojen pomocí přípojky HDPE PE-100 SDR, DN 40. 

Na pozemku se nachází vodoměrná šachta o průměru 1000 mm, ve které je umístěna 

vodovodní sestava. Z této šachty je voda přivedena do technické místnosti, kde prochází 

základy a vstupuje do objektu. Vnitřní rozvody jsou vedeny primárně v předstěnách, 

případně v podhledu. Objekt není vybaven cirkulačním potrubím teplé vody. Průměrná 

roční potřeba pitné vody je propočty stanovena na 146 m3/rok. Průměrná denní potřeba 

na 0,4 m3/den. 

 

V objektu budou nataženy trubky pro vedení vody ke splachování toalet. Tato voda bude 

čerpána z podzemní nádrže na dešťovou vodu, kde bude voda srážková shromažďována. 

 

   

 Vytápění objektu 

Jako zdroj tepla a chladu je navrženo tepelné čerpadlo vzduch/voda o jmenovitém výkonu 

pro vytápění 13,9 kW pro teplotní charakteristiku A2/W35. Topný faktor je pro A2/W35 

roven 3,3. Pro vytápění je počítáno s teplotním spádem 35/30 °C. [4] 

 

Tepelné čerpadlo bude v provedení Split. Vnitřní jednotka tepelného čerpadla bude 

umístěna v technické místnosti, zatímco venkovní jednotka na severní straně objektu, 

blízko technické místnosti. Při denním režimu je max. hladina akustického výkonu 

Lwa = 61 dB, při nočním režimu Lwa = 53 dB.  Součástí vnitřní jednotky tepelného 

čerpadla je i nerezový zásobník teplé vody o objemu 188 l vybaven elektrickým záložním 

zdrojem o max. výkonu 8,5 kW. 

 

Teplo bude po objektu distribuováno pomocí nízkoteplotního podlahového vytápění. 

V místnosti obytného prostoru budou navíc pod francouzskými okny navrženy 

konvektory.  
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Tab.17.1 – Tabulka s přehledem potřebných a dostupných výkonů 

 

Jako referenční výrobek je vybráno tepelné čerpadlo GeniaAir Set split 10-5 OS. [4] 

 

Navržena je akumulační (taktovací) nádoba o objemu 204 l určená k akumulaci tepla nebo 

chladu pro účely vytápění / chlazení. [5] 

 
Obr. 17.2 – Tepelné čerpadlo GeniaAir Set split 10-5 OS [4] 

 

Výstupní teplota vody pro vytápění bude 35 °C. Výstupní teplota vody pro ohřev TV bude 

55 °C. Tyto provozy budou od sebe odděleny pomocí třícestného ventilu – nebudou 

probíhat najednou (prioritní ohřev TV). Viz níže uvedené schéma zapojení.  
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Obr. 17.3 – Schéma zapojení pro ohřev TV a vytápění 

 

 

 Ohřev teplé vody 

Pro celý objekt s projektovanou kapacitou 4 lidí je potřeba 180 l teplé vody denně (při 

odhadované potřebě 45 l/den na osobu). Teplá voda bude ohřívána na 55 °C pomocí 

tepelného čerpadla, k dohřevu vody slouží vestavěný záložní elektrokotel o max. výkonu 

8,5 kW instalovaný do vnitřní jednotky tepelného čerpadla společně s integrovaným 

akumulačním zásobníkem TV o objemu 188 l. Součástí vnitřní jednotky je také expanzní 

nádrž o objemu 15 l. Ohřev TV bude prioritní, soustava musí být vybavena trojcestným 

ventilem, to znamená že se bude buď ohřívat TV, nebo ohřívat voda na vytápění. [4] 

 

Voda v ohřívači bude min. 2x měsíčně ohřáta na teplotu přes 65 °C, a to z hygienických 

důvodů – zamezení rozvoji legionelly.  

 

 

 Chlazení 

Navržené tepelné čerpadlo bude schopné pracovat v reverzním chodu. To znamená, že 

v létě dokáže chladit. Tohoto chlazení bude využíváno pouze v místnosti obytného 

prostoru.  

 

Jako zdroj chladu je navrženo tepelné čerpadlo vzduch/voda o jmenovitém výkonu pro 

chlazení 12,80 kW pro teplotní charakteristiku A35/W18. Chladicí faktor je pro A35/W18 

roven 3,4. Pro chlazení je počítáno s teplotním spádem 18/23 °C. Akustický výkon při 

chlazení při teplotní charakteristice A35/W18 dosahuje 59 dB. [4] 
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Chlad bude distribuován pomocí konvektorů se zabudovanými ventilátory – ty budou 

dopomáhat ke smísení studenějšího přiváděného vzduchu s vnitřním vzduchem. 

 

 
Obr. 19.1 – Schéma zapojení pro chlazení 

 

 

 Větrání 

Objekt bude nuceně větrán pomocí vzduchotechnické jednotky. Větrání objektu je 

nastaveno na rovnovážnou vzduchovou bilanci. Je počítáno s přívodem 25 m3/h na jednu 

osobu. Z níže uvedené tabulky lze vyčíst celkový objem průtoku větracího vzduchu 

284 m3/h pro celý objekt. Výměna vzduchu vzhledem k celé budově je stanovena na 

0,53 h-1. Ve všech pobytových místnostech tedy bude splněna podmínka minimální 

intenzity větráním, která je stanovena na 0,5 h-1. Do celkového vzduchového objemu 

budovy není počítáno s garáží, vzhledem k faktu, že garáž nebude větrána pomocí 

vzduchotechnické jednotky. Garáž bude větrána přirozeně pomocí navrhnutých otvorů 

zakončených mřížkami. [6][7][8][9] 
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Obr. 20.1 – Vzduchová bilance jednotlivých místností 

 

Vzduchotechnická jednotka je navržena pro celkovou max. tlakovou ztrátu 124 Pa a 

objemu větraného vzduchu 284 m3/h. Účinnost rekuperace je 91 %. Jednotka je vybavena 

automatickým elektrickým dohřívačem. [6] 

 

 
Obr. 20.2 – Referenční výrobek – Štorc Brink Flair 325 [6] 

 

Vzduchotechnická jednotka obsahuje jednotku zpětného získávání tepla, letní by-pass, 

filtry na přívodu i odvodu i dohřívač vzduchu na přívodu. Je zde i možnost přidání 

zvlhčovače vzduchu na přívodní potrubí hned za vzduchotechnickou jednotku. Níže na 

schématu uvedeno funkční schéma VZT jednotky.  
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Obr. 20.3 – Funkční schéma VZT jednotky 

 

Distribuce čerstvého vzduchu je zajištěna pomocí vzduchotechnického potrubí vedeného 

v podhledech. Na vzduchotechnické potrubí jsou osazeny tlumiče hluku na všech potrubí 

– tedy na přívodu, odvodu, sání i výtlaku. Na přívodu je navíc osazen ještě jeden tlumič. 

Ty zajistí, že ve všech pobytových místnostech nebudou překročeny normové limitní 

hodnoty. 

 

Konečnými elementy budou na odvodu talířové odvodní ventily, na přívodu převážně 

stěnové difuzory, případně talířový přívodní ventil.  

 

 

 Umělé osvětlení 

Obytné místnosti mají zajištěno dostatečné denní osvětlení v souladu s normovými 

hodnotami. Osvětlení je řešeno přirozeně okny. Navrženo je také umělé osvětlení tvořené 

úspornými LED žárovkami. 

 

 

 Elektroinstalace 

Objekt je připojen k silovému podzemnímu vedení nízkého napětí. Přípojka bude z kabelu 

CYKY 4Bx10 (zde je potřeba detailního návrhu, který není součástí této dokumentace) a 

je vedena v PVC chráničce DN 50. Elektroměr bude umístěn v elektroměrové skříni v plotě 

na jižní hranici pozemku, při příjezdové cestě. Hlavní rozvaděč společně s pojistkovou 

skříní budou v objektu umístěny v technické místnosti. Ochrana před úrazem elektrickým 

proudem bude zajištěna automatickým odpojením od zdroje. Velikost hlavního jističe 

bude dle návrhu 3x32A. 

 

Rozvodná soustava bude 3+N+PE AC 400/230 50 Hz, TN-C-S. 

 

Hromosvod bude řešen zemnícím páskem FeZn 30x4 mm uloženým v základové spáře 

základových pásů. Jímací tyče budou umístěny na ploché střeše objektu, svody budou 

řešeny po fasádě. 
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 Využití dešťové vody 

V objektu bude srážková voda využita zejména na splachování a na zavlažovací účely. 

Roční nátok srážkové vody je dostačující na pokrytí celoročních požadavků na splachování 

v celém objektu a také na zavlažování přibližně 20 % zatravněné části pozemku.  

 

Na pozemku je navrhnuta akumulační nádrž na dešťovou vodu o objemu 8,3 m3. [10] 

Z této akumulační nádrže je pomocí čerpadla srážková voda čerpána do objektu až 

k jednotlivým toaletám. Samotná akumulační nádrž bude zároveň vybavena přepadem, 

který přebytečnou vodu odvede do vsakovacího zařízení – vsakovací nádrže/průlehu. 

Vsakovací zařízení bude mít vsakovací plochu přibližně 25 m2 a objem 3,4 m3. 

 

 
Obr. 23.1 – Roční nátok srážkové vody 

 

K splachování bude v objektu využívána výhradně voda srážková. Docházet k tomu bude 

tak, že do nádrže na dešťovou vodu bude instalováno čerpadlo, které bude čerpat vodu 

do objektu až k jednotlivým toaletám. Do nádrže na dešťovou vodu bude zároveň 

přivedeno doplňování z vodovodu. To bude sloužit k doplnění vodovodní pitné vody do 

nádrže v případě nedostatku vody srážkové. K těmto účelům bude navrhnuto potrubí pro 

vedení srážkové vody od podzemní dešťové nádrže až k jednotlivým toaletám.  

 

 

 Fotovoltaika 

Na střeše je počítáno s provozem fotovoltaické elektrárny o přibližném výkonu 7,79 kWp. 

To by mělo dle propočtů objektu zajistit přibližně 7,55 MWh elektřiny ročně. Celkově se 

na střeše bude nacházet 19 ks fotovoltaických panelů. Počítáno se sklonem panelů 20° a 

orientací vůči jihu 0°-10°. V objektu je počítáno s použitím baterie o velikosti 10 kWh 

umístěné v technické místnosti, do které se bude přebytečná elektřina ukládat. 

 

Vyrobená elektřina je určena primárně k okamžité spotřebě, k nabíjení elektromobilu, 

případně k ukládání do baterie. Přebytečnou energii lze přeprodávat do sítě, případně 

sdílet se sousedy. Vyrobená elektřina povede z fotovoltaických panelů do střídače, poté 

do hlavního jističe FVE (RFVE) a teprve až poté do hlavního rozvaděče (RH).  
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Obr. 24.1 – Schéma rozmístění fotovoltaických panelů 

 

 

 Průkaz energetické náročnosti budovy 

Pomocí programu Deksoft [14] byl pro objekt vytvořen průkaz energetické náročnosti 

budovy. Dle výsledků se objekt s přehledem umístí do kategorie A vzhledem k primární 

energii z neobnovitelných zdrojů. Spočítaná měrná potřeba tepla na vytápění se rovná 

25,0 kWh/(m2×rok), čímž se objekt zařazuje do kategorie nízkoenergetický dům. 

Průměrný součinitel prostupu tepla budovy, tedy ukazatel kvality provedení obálky 

budovy, se rovná 0,20 W/(m2×rok), což budovu zařazuje do nejlepší kategorie A. V téměř 

všech oblastech hodnocení se objekt zařadí do kategorie A, pouze s výjimkou přípravy 

teplé vody, kde je zařazena do kategorie B.  

 

Požadavky pro výstavbu nové budovy jsou splněny. 

 

 

Viz níže přiložené grafické vyhodnocení průkazu energetické náročnosti budovy (PENB). 
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Obr. 25.1 – PENB 
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Závěr 
 

Úkolem byl návrh energeticky efektivního rodinného domu pro čtyřčlennou rodinu. 

Navržen byl dvoupatrový moderní rodinný dům splňující požadavky vyhlášek, zákonů a 

norem platných v době zpracovávání práce. Dům je dle průkazu energetické náročnosti 

budov zařazen do kategorie A, tedy té nejlepší. Cíle bakalářské práce tedy bylo dosaženo.  

 

Objekt se v průběhu návrhu a vypracovávání bakalářské práce autorovi měnil pod 

rukama a konečného tvaru doznal až po mnoha různých úpravách.  

 

Samotná práce byla rozdělena do dvou samostatných, ale na sobě navzájem závislých 

částí. Části A – Pozemní stavitelství a části B – Technická zařízení budov. V každé této části 

byla detailně řešena jednotlivá témata týkající se zpracovávaného objektu.  

 

V části A se práce zaměřila na architektonicko-stavební řešení, stavebně-konstrukční 

řešení, požární bezpečnost staveb, umístění stavby na pozemku, vizualizace objektu a 

textové zprávy potřebné k udělení stavebního povolení.  

 

V části B se práce zaměřila na návrh technických zařízení budov v koncepčním rozsahu, 

stavební fyziku, vypracování PENB a na návrh vzduchotechnického systému v rozsahu pro 

prováděcí projekt.   
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